

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ Α.Θ.Μ ΣΤΗΝ ΡΟΥΑΝΤΑ

Την Παρασκευή 28η Οκτωβρίου 2022, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος ο Β, επισκέφθηκε το μνημείο της Γενοκτονίας του 1994, στην πρωτεύουσα Κιγκάλι της Ρουάντας, συνοδευόμενος από τους Σεβ. Μητροπολίτες, Μπουρούντι και Ρουάντας, κ. Ιννοκέντιο, Καμπάλας, κ. Ιερώνυμο, Κανάγκας, κ. Χαρίτωνα και τους θεοφιλεστάτους Επαρχιούχους Επισκόπους, Νιέρι, κ.Νεόφυτο, Τζίντζας, κ. Σίλβεστρο και Γκούλου, κ.Νεκτάριο.

Ο Μακαριώτατος ξεναγήθηκε στους χώρους του μνημείου και ενημερώθηκε για την ιστορία και τα αίτια, που οδήγησαν τη χώρα στις εκατό πιο φρικιαστικές ημέρες της, που είχαν ως αποτέλεσμα τον θάνατο περίπου δύο εκατομμυρίων ανθρώπων και άλλων τόσων που πήραν τον δρόμο τις προσφυγιάς σε γειτονικά κράτη. Στο τέλος ο Μακαριώτατος ανέπεμψε δέηση στον χώρο όπου βρίσκονται οι ομαδικοί τάφοι των θυμάτων και εκάνε έκκληση για την κατάπαυση των πολέμων σε όλον τον κόσμο.

Στην συνέχεια κατευθύνθηκε με την συνοδεία του στο χωρίο Γκισάρι της Ρουάντας, όπου τον υποδέχθηκαν με τραγούδια και χορούς οι τριακόσιοι και πλέον κάτοικοι του. Κατά την εκεί παραμονή του ο Μακαριώτατος τέλεσε τις βαπτίσεις 50 γηγενών, αναμεσά τους μικρά παιδιά και ηλικιωμένοι. Επίσης σε οικόπεδο που αγοράστηκε πρόσφατα από την τοπική Μητρόπολη, έθεσε τον θεμέλιο λίθο για την ανέγερση ναού, αφιερωμένο στην Αγία Μεγαλομάρτυρα Αικατερινή. Στο τέλος παρακολούθησε εκδήλωση με παραδοσιακούς χορούς που είχαν ετοιμάσει οι κάτοικοι προς τιμήν του. Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον κόσμο και τον προεστό της κοινότητας και ευχήθηκε ο θεός να τους προστατεύει .

Το Σάββατο 29 Οκτωβρίου 2002, ο Μακαριώτος είχε διαδοχικές συναντήσεις με τους Αρχιερείς του θρόνου, όπου συζήτησαν θεμάτα που αφορούν τις επαρχίες τους.

Το μεσημέρι συνοδευόμενος από την Εξοχ. Πρέσβη της Αιγύπτου κ. Rania El Banna, τον επιχώριο μητροπολίτη Μπουρούντι και Ρουάντας, κ. Ιννοκέντιο, Καμπάλας, κ. Ιερώνυμο, Κανάγκας, κ. Χαρίτωνα και τον θεοφιλεστάτο Επίσκοπο, Νιέρι, κ.Νεόφυτο, έγινε δεκτός από τον Εξοχ. Πρωθυπουργό της Ρουάντας κ. Εντουάρ Ενζιράντ. Ο κ. Πρωθυπουργός ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την ειρηνική και πρώτη επισκεπή του και τον διαβεβαίωσε για την πλήρη στήριξη του κράτους, προς την Ορθόδοξη Εκκλησία που δραστηριοποιείτε στην χώρα, υπό την καθοδήγηση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Ο Μακαριώτατος ενημέρωσε τον κ. Πρωθυπουργό, για την ιστορική πορεία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής καθώς και το έργο που επιτελείται καθημερινώς στα 54 Κράτη της Αφρικανικής Ηπείρου. Τέλος ευχαρίστησε τον Εξοχότατο Προέδρο της Δημοκρατίας της Ρουάντας κ. Paul Kagame, για την στήριξη και την βοήθεια που παρέχει στην τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Το απόγευμα ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση με τους Ιερείς της Μητροπόλεως Μπουρούντι και Ρουάντας, ο οποίος τους μίλησε και τους συμβούλευσε πατρικά. Οι Ιερείς ευχαρίστησαν τον Μακαριώτατο για την πατρική του αγάπη και υπεσχέθησαν πλήρη αφοσίωση στην Αλεξανδρινή εκκλησία.